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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DEPARTAMENTAL DO 

DEPARTAMENTO DE DIREITO DO TRABALHO E INTRODUÇÃO AO ESTUDO DO 

DIREITO (DIT), DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE MINAS GERAIS. Às catorze horas do 

dia vinte e dois de junho de dois mil e vinte e um, reuniram-se os Membros do Departamento de 

Direito do Trabalho e Introdução ao Estudo do Direito da Universidade Federal de Minas Gerais, 

Ricardo Henrique Carvalho Salgado, Chefe de Departamento; Pedro Augusto Gravatá Nicoli, Sub-

chefe de Departamento; Fabiana de Menezes Soares, titular; Gustavo Seferian Scheffer Machado, 

Thiago Lopes Decat, titular; Cynthia Santos Menezes, representante dos técnicos administrativos e 

secretária do Departamento; e a representante discente Ana Luisa de Andrade Santos, representante 

do CACE. O Professor Ricardo Sontag participou como ouvinte. A Professora Adriana Goulart de 

Sena Orsini e o Professor Vitor Bartoletti Sartori justificaram a ausência. O Professor Ricardo 

Henrique Carvalho Salgado saudou a todos, dando início à reunião e passou aos pontos da pauta. I – 

EXPEDIENTE. 1. Notícias da Chefia. 1.1. Eleição da Câmara. O Professor Ricardo informou a 

todos que, devido à possibilidade de realização de eleições remotas, o Departamento solicitou à 

Diretoria edital de eleição para recomposição da Câmara Departamental. O Professor agradeceu a 

todos os docentes que, mediante a pandemia de coronavírus e a impossibilidade de realização das 

eleições presenciais, se disponibilizaram a permanecer na Câmara, prorrogando, assim, seus 

mandatos. Informou, ainda, que as vagas do edital serão: Uma vaga de titular e suplente para Professor 

Titular; Duas vagas de titular e suplente para Professor Associado (em virtude do término de mandato 

das chapas dos Professores Andityas Soares de Moura Costa Matos e Thomas da Rosa de Bustamante 

- titular e suplente respectivamente, e das Professoras Fabiana de Menezes Soares e Karine Salgado 

- titular e suplente respectivamente); e Uma vaga de titular e suplente para Professor Adjunto (em 

virtude do término de mandato da chapa dos Professores Thiago Lopes Decat e Roberto Vasconcelos 

Novaes - titular e suplente respectivamente). II – ORDEM DO DIA.  2. Aprovação da ata da 

reunião do dia 02 de junho de 2021. Em votação, aprovada com abstenção dos ausentes à reunião. 

3. Aprovações da Chefia Ad Referendum da Câmara Departamental. 3.1. Encaminhado pela 

Profa. Juliana Cesário Alvim Gomes – Aprovação do Projeto no âmbito da Clínica de Direitos 

Humanos - Emenda Parlamentar Dep. Áurea Carolina: 23072.213396/2020-67 (Bloco de 

Assinatura nº 54306). Após breve leitura do pedido, aprovado por unanimidade. 3.2. Encaminhado 

pela Profa. Juliana Cesário Alvim Gomes – Aprovação do Projeto no âmbito da Clínica de 

Direitos Humanos - Projeto Transpasse: 23072.228811/2021-68 (Bloco de Assinatura nº 54118). 

Após breve leitura do pedido, aprovado por unanimidade. 3.3. Encaminhado pela Profa. Juliana 

Cesário Alvim Gomes – Aprovação do Projeto no âmbito da Clínica de Direitos Humanos - 

Aportes às Negociações - DKA: 23072.227854/2021-26 (Bloco de Assinatura nº 54115). Após 

breve leitura do pedido, aprovado por unanimidade. 3.4. Encaminhado pela Profa. Lívia Mendes 

Moreira Miraglia – Aprovação do Projeto Curso - Webserie Conexões Tráfico de Pessoas - 

Curso de Inverno, previsto para 02 a 29 de julho de 2021. Após breve leitura do pedido, aprovado 

por unanimidade. 3.5. Encaminhado pelo Prof. Marcelo Maciel Ramos – Aprovação do Projeto 

Webinar: “WORKSHOP - RETIFICAÇÃO DE NOME E GÊNERO EXTRAJUDICIAL - 

TEORIA E PRÁTICA”, a ser realizado em 21/06/2021, às 19h00, pela plataforma Youtube, 

canal “Comissões da OAB/MG”. Após breve leitura do pedido, aprovado por unanimidade. 3.6. 
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Encaminhado pela Profa. Nathália Lipovetsky e Silva – Assinatura das fichas de gestão do 

projeto Estudo de Caso Supermercados BH Leading Case do Programa de Administração de 

Justiça Consensual e Preventiva TRTMG/MPTMG em regime de Cooperação Judiciária 

Interinstitucional (Resolução 350/20, CNJ). Após breve leitura do pedido, aprovado por 

unanimidade. 3.7. Encaminhado pelo Prof. Thomas da Rosa de Bustamante – Aprovação da 

alteração do período de férias para o período de 16 a 25 de agosto, em virtude da aprovação de 

afastamento aprovado pela Câmara Departamental com início em 20 de agosto de 2021. Após 

breve leitura do pedido, aprovado por unanimidade. 3.8. Encaminhado pela Profa. Timea Drinóczi 

– Anuência de credenciamento no Programa de Pós-Graduação em Direito da UFMG. Após 

breve leitura do pedido, aprovado por unanimidade. 3.9. Encaminhado pelo Prof. Vitor Bartoletti 

Sartori – Aprovação do Projeto de iniciação Científica "Estudo sobre os papéis do Estado e do 

Direito na reprodução social do capital a partir do Livro 1 d’O Capital, de Karl Marx" do 

discente João Lucas Sales Prates, orientado pelo Professor Vitor Bartoletti Sartori. Após breve 

leitura do pedido, aprovado por unanimidade. III – Pauta deliberativa. 4. Aprovação dos pedidos 

de férias em período letivo com justificativa. 4.1. Lívia Mendes Moreira Miraglia. 4.2. Marcelo 

Maciel Ramos. 4.3. Pedro Augusto Gravatá Nicoli. A Câmara realizou a discussão dos pedidos em 

bloco, levando em conta a excepcionalidade do período pandêmico e a incerteza acerca do retorno 

das aulas para a modalidade presencial. Diante da permanência das aulas em modo remoto 

emergencial, a câmara indica a aprovação dos pedidos de férias durante o período letivo por, no 

máximo, dez dias, desde que o docente realize planejamento das atividades de modo a não prejudicar 

o andamento dos encargos didáticos e os apresente na justificativa do pedido. Em votação, aprovado 

por unanimidade. Tendo em vista a necessidade de adequação dos pedidos aos parâmetros definidos 

pela câmara, os pedidos foram retirados de pauta. 5. Encaminhado pelo Prof. Pedro Augusto 

Gravatá Nicoli. Pedido de aprovação do parecer consubstanciado para fins de submissão ao 

COEP-UFMG, emitido pela Professora Lívia Mendes Moreira Miraglia, favorável ao projeto 

“LONGEVIVER LGBT+: Envelhecimento da população LGBT+ em Belo Horizonte e o acesso 

aos serviços públicos municipais”, Projeto de Extensão a ser desenvolvido no âmbito do 

Programa de Extensão Diverso UFMG – Núcleo Jurídico de Diversidade Sexual e de Gênero. 

Retirado de pauta. 6. Homologação do resultado final do Processo Seletivo para Professor 

Substituto, Edital nº 617, de 26 de abril de 2021, publicado no DOU de 28 de abril de 2021. Área 

de conhecimento: Direito do Trabalho. Banca Examinadora: Professores Doutores Sielen 

Barreto Caldas de Vilhena, Juliana Cesário Alvim Gomes e Lawrence Estivalet de Mello. 

Realizou-se breve leitura da ata do certame, relatando a divulgação do resultado da prova de títulos e 

orientações sobre a prova didática (inclusive a previsão de horário de apresentação de cada candidato 

aprovado na prova de títulos) no dia 07 de junho de 2021, em que foram selecionados dez candidatos 

para seguir para a prova didática, realizada em plataforma virtual no dia 08 de junho de 2021. 

CLASSIFICAÇÃO FINAL DOS CANDIDATOS APROVADOS: em 1º lugar, Fernanda Nigri Faria, 

indicada por unanimidade para a vaga em certame; 2º lugar, Carolina Souza Novaes Gomes Teixeira, 

3º lugar, Semirames De Cassia Lopes Leão e 4º lugar, Thiago Henrique Lopes De Castro. 

CANDIDATOS REPROVADOS: Bruno Ferraz Hazaneloy Pereira Lemos Junior, Eloy Pereira 

Lemos Junior, Julia De Souza Rodrigues, Rafael Chiari Caspar, Thais Cláudia D'afonseca Da Silva, 
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e Tieta Tenório De Andrade Bitu. Encaminhado para aprovação da banca e homologação do 

resultado, aprovado por unanimidade. Nada mais havendo a tratar, o Professor Ricardo agradeceu a 

presença de todos e encerrou a reunião. Para constar, eu, Cynthia Santos Menezes, Servidora Pública 

Federal lotada no Departamento de Direito do Trabalho e Introdução ao Estudo do Direito, lavrei a 

presente Ata, a qual é assinada pelos membros presentes. 

 

 

Belo Horizonte, 22 de junho de 2021. 
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